

海丝起占 魅力菌安





今日4版 2021年8月3日

辛丑年六月廿五 星期二 总第1190期

南安市领导走访慰问奥运冠军家属

本报讯(记者 庄晓丽)"祝贺你们在奥运赛场上取得的优异成绩,为祖国争光、为家乡争誉!家乡人民为你们骄傲,等着你们回来!"昨日上午,南安市委书记林荣忠、市长张桂森等市领导一同前往南安籍奥运冠军黄东萍、李发彬家中,看望慰问其家属,向他们表示热烈祝贺,感谢他们为国家培养出优秀的运动员。

在7月25日举行的东京奥运会男 子举重61公斤级比赛中,南安籍运动 员李发彬以抓举141公斤、挺举172公斤、总成绩313公斤勇夺金牌,并打破该级别挺举和总成绩奥运会纪录。这是中国奥运代表团在本届奥运会上的第五金,福建首金,也是泉州、南安历史首金。

在7月30日举行的东京奥运会羽 毛球混双决赛中,南安籍运动员黄东 萍和队友王懿律勇夺冠军,取得了福 建和泉州女子羽毛球运动员参加奥运 会的最好成绩。 至此,南安健儿在本届奥运会上夺得两金,创造了泉州、南安奥运参赛史的新纪录。

在黄东萍、李发彬家中,南安市领导与奥运冠军的家属握手交谈,感谢他们为国家培养出这么优秀的运动员,并详细了解两位奥运冠军的学习经过、成长历程及运动生涯。"南安籍奥运健儿在赛场上,顽强拼搏、奋勇争先,取得了优异的成绩。他们是我们的骄傲,是我们的荣光。你们很了不

起,培养出这么出色的孩子!"送上祝贺之余,林荣忠还不忘关心奥运健儿家属的生活情况,并嘱咐相关部门、乡镇做好服务,多关心他们,让奥运健儿能全身心地投入比赛。

现场,市领导还通过视频连线方式与黄东萍、李发彬进行了交流,对他们表示祝贺,嘱咐他们好好休息,继续为国务举

市领导王连赞、曾惠阳、范嘉、邱雪亮参加活动。

2021年"期中考"南安工业经济交出精彩答卷

规上工业实现产值1570亿亿元工业企业完成产值1352.33亿

■本报记者 黄睿超 李 想 通 讯 员 林俊杰 林君燕 文/图

"十四五"开局之年,行至年中。 2021年"期中考",南安工业经济交出 精彩答卷。

上半年,南安规上工业生产持续提速,实现产值1570.00亿元,同比增长19.8%,比2019年上半年增长22.3%,两年平均增长10.6%,比一季度加快2.0个百分点;全市产值超亿元企业达到359家,比去年同期多48家,亿元工业企业完成产值1352.33亿元,比增28.1%,拉动规上工业增长22.2个百分点,支撑带动作用显著;全市技改投资增速达20.9%,高于泉州市平均增速12.5个百分点。

一组组数字的背后,是南安工业 稳中向好、稳中有进、质效提升的奋进 姿态。

景气指数不断攀升 企业发展信心十足

近日,在九牧工业园区,生产车间内一派热火朝天的景象,九牧厨卫的产品从这里销往全球。今年来,不论是在上海厨卫展,还是"6·18"网购节上,九牧厨卫都有着亮眼的成绩。在不久前的九牧智造引领全球购物直播节上,九牧更是收获了15.45亿元的销售额。

火热的生产场景,在各个企业竞相呈现。今年来,面对经济下行压力和复杂的国内外经济环境,南安企业仍信心十足。

从南安市统计局发出的工业企业景气问卷调查结果看,今年二季度,全市工业企业景气指数为145.76,比一季度提高0.73个百分点;企业家信心指数为147.29,比第一季度提高1.46个百分点,双指数均处于较景气区间。景气指数、信心指数不断攀升,企业对市场的态度更加乐观,企业家对未来行业发展的信心不断增强,可以预见企业生产将进一步向稳向好。

南安上半年工业经济运行的数据,也勾勒出全市工业快速发展的强劲势头。

数据显示,今年上半年,南安规上工业增加值同比增长17.6%,比2019年上半年增长18.5%,两年平均增长8.9%,比一季度加快1.9个百分点。从国民经济行业分类看,行业增长面逾九成。多数行业大幅增长,全市32个大类行业中,30个行业实现正增长,增长面达93.8%。其中,非金属矿物制品



南安各大产业蓬勃发展,现代化经济体系日趋成熟。图片拍摄于蓉中电气。

业,计算机、通信和其他电子设备制造业,橡胶和塑料制品业,文教、工美、体育和娱乐用品制造业支撑作用突出,分别拉动规上工业增长8.5个百分点、1.7个百分点、1.3个百分点、1.0个百分点。

工业经济的运行平稳,离不开今年南安出台的《南安市推动民营经济高质量发展超越三年行动方案》。该方案提出了4个方面工作目标,实施制造业提升、三产体系构建、科技创新赋能、人才队伍壮大、市场开放水平和金融服务水平提升6个专项行动计划,出台89项具体政策措施,引导资源要素加快向重点企业集聚,预计每年使用财政资金1.5亿元。另外,今年福建省出台稳增长政策,实施增产增效奖励、短周期电力直接交易、降气价等措施,形成叠加效应,推动民营企业对标先进超越发展。

主导产业总体向好 数字化助推企业生产转型

透过速度看动能,细数数据看支撑。今年上半年,南安工业生产缓中趋稳,主导产业支撑有力。五大行业中,除水暖厨卫业外,其他行业均实现两位数的增长,有力支撑整块规上工业的增长,其中,石材陶瓷业增长26.0%、机械装备业增长22.4%、电子

信息业增长40.4%、日用轻工业增长

今年上半年,电子信息业高速增长,增幅居主导产业首位。其中,三安高端半导体系列项目累计完成投资210.63亿元,今年来累计完成投资30.63亿元,氮化镓、砷化镓业务板块陆续达产,封装板块、滤波器板块部分投产;特易通电子谋划"年产数字集群对讲机200万台"项目,预计可新增产值4亿元。1—6月,电子信息产业完成产值63.2亿元,同比增长40.4%。随着三安产能逐步释放及中低端芯片厂家扩能满足企业生产需求,预计电子信息业仍可保持高速增长。

而推动行业企业向内循环转型。 "今年远大卫生用品专门投入245 万元,来打造数字化生产、办公一体化 精细管理。"郑友套表示,数字化生产 能够倒逼企业规范生产流程,推动企 业提升生产效率。

同样通过数字化改造来提升内 在动能的还有福建大方睡眠科技股 份有限。在该公司的生产车间,只见 大量的枕头整齐悬挂在半空中的架 子上。工作人员告诉记者,这是智能 悬挂线。生产出来的乳胶枕头需要 24-48小时的静置时间,乳胶枕头在 被送往智能悬挂线进行静置的过程 中,通过射频识别技术能够自动记录 枕头放置的数量、时间以及枕头的型 号。"满足静置条件的枕头就会自动 输送到下一个生产环节。"工作人员 介绍道,相比原先一堆枕头随意堆 放,通过这一套智能设备,不仅节省 了大量空间,同时能够实现立体仓库 的效果,实现智能分拣,让生产更为

智能悬挂线只是大方睡眠科技数字化生产车间的一个环节。从注料、开模、换模具、喷脱模剂等工艺,如今,大方睡眠科技这些工艺全部实现自动化,生产过程信息链接整合,只需一名工人负责取枕头。大方科技董事长叶艺峰表示,通过借助智能枕芯生产环形线、智能悬挂线、智能码垛线、智能立库、智能裁剪机等先进设备,大方科技实现生产过程管理、库存管理、实时数据报表、生产数据的透明化,产能不断提升。

第二季度省"五个一批"综合考评 **南安位列全省第七**

本报讯(记者 苏明明 通讯员 洪荣华)近日,2021年第二季度省"五个一批"正向激励综合考评结果出炉,南安市位列全省第七。据悉,南安自2017年福建省实行"五个一批"项目综合考评以来,共计8次进入全省前十,次数稳居泉州首位。

据介绍,今年来,南安紧紧围绕项目招商、落地、建设、纳统等多领域,分阶段分批次开展前期突破、开竣工、资源要素、坟墓征迁、投资提质、资金保障、征迁堵难点等系列攻坚活动,采取"化整为零,分期保需"的做法,分季分级分期逐步消化解决,全方位多层级保障项目高效推进,有效实现"五个一批"项目滚动接续不断档。

今年上半年,南安共谋划项目30个(不含已转签约),总投资近180亿元,策划生成了石井临空临港高新区、国际石材智慧产业园、再生石科技产业园、闽西南区域商贸物流中心、南安北部新城道口片区改造项目、卫生健康高新产业园、水头沈海高速出口片区等一批重大项目;全市对接招商项目146个,计划总投资466.8亿元,其中,联东U谷、万洋众创城、五矿地产等已签约项目78个,计划总投资265.7亿元;上海均和、泉州装备协会、五矿发展等在谈项目68个,预计总投资超200亿元。

在项目落地方面,2021年仅第二季度由签约转落地建设的产业项目就达18个,总投资81.7亿元,联东U谷·南安半导体科技港产业项目、焦点卫生用品新型材料生产项目、利昌光电反射薄膜生产项目等一批重大项目成功落地。

截至目前,纳人年初前期突破攻坚专项行动的101个重点项目已有85个实现开工。

南安2个卫生健康领域项目 获中央预算内补助资金6000万元

本报讯 (通讯员 李冰霞 侯建发 尤小珍记者 陈亮亮 苏明明) 近日,福建省发改委下达 2021 年中央预算内第一批中央预算内投资计划,南安市总医院梅山院区、疾控中心迁建项目分别获得中央预算内资金 5000 万元、1000 万元,获得资金总额居泉州首位。

据悉,南安市疾控中心迁建项目计划总投资 1.8亿元,总建筑面积 2.8万平方米,预计 2023年建成;南安市总医院梅山院区迁建项目 计划总投资 7000万元,总建筑面积 1.35万平方米,预计 2024年建成。

目前,两个项目均在抓紧办理施工前各项 手续,力争在今年第四季度初开工建设,项目建 成后将大大提高南安市基层卫生服务能力和突 发公共卫生事件应急处置能力,为老百姓健康 提供重要保障。

近年来,南安市发改局主动作为,积极向上争取资金,加快推动全市卫生健康项目建设;2018年以来,推动项目获得中央预算内资金1.21亿元,地方政府专项债券资金4.8亿元,加快补齐南安市医疗卫生领域短板,提升全市卫生健康服务水平,让老百姓在家门口就可以看得上病、看得好病。目前南安市医院新院区、成功医院新院区均已完成主体封顶,正在进行室内外装修;市医院传染病区正在加快项目建设进度,推进主体工程建设。



广告刊登热线: 0595-26531028

方块广告

收费 标准

• 方块类: 规格 6cmX4cm;

声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、 税务登记证声明、房产证声明等);

• 公告类: 480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心